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Több jó indulatot!
A Katona kor közgyűlése alkalmából.

Ma van a Katona Józseí-kör köz­
gyűlése, amely jelentősnek Ígérkezik 
egyrészt azért, mert e közgyűlés van 
hivatva a meghalt vagy lemondott 
vezető tisztviselők helyébe újakat 
állítani, másrészt azért, mert e köz­
gyűlésen uj korszakot kíván inaugu- 
rálni a választmány a kör életében.

Tehát uj vezetőség az egyesület 
élén, uj korszak a munka terén ! — 
mindenesetre biztató jelenségek. De 
vájjon megujhodik e velük együtt a 
tagok munkakedve, támad e uj, me­
leg érdeklődés és részvet a közönség 
ben a Katona-kör céljai, törekvései 
iránt? Megtudja e majd törni az uj 
vezetőség jóakarata a közönyösség 
jegét? a lekicsinylés és meddő kritika 
helyett tud-e támasztani őszinte jó 
indulatot a kör céljai iránt sajtóban 
és a közönség véleményében egy­
aránt ?

Több jóindulatot és támogatást 
igenyel a Katona-kör mindenek előtt 
a közönség részéről.

Kecskemét városa Budapest és 
Szeged közötti központi helyzeténél 
fogva arra volna hivatva, hogy egy 
terjedelmes vidéknek vezető városa 
legyen. Vezetésre pedig ma már nem 
nyers erő, még csak nem is vagyoni 
túlsúly, ha nem kiválóképen s szinte 
egyedül csak a szellemmi fensőbbség 
jogosít. Őseink e szellemi fölényt isko 
Iák alapítása által vélték megszerez­
hetni s féltő gonddal őrködtek, hogy 
a környéknek egy városa se előzze 
meg e térén. Dicséretes törekvés volt 
ez is; ám de a haladó kor a felnőt­
tek tanítását és irányítását a kuiturá- 
lis élet legalább is olyan tényezőjenek 
ismerte fel, mint az iskolákat. Tovább 
képzés az élet viszonyaihoz mérten 
ma a jelszó és erre tanult és tanulat­
lan embernek egyformán szüksége 
van ; a külömbség mindössze csak 
fokozat!. A régi közmondás : aki nem 
halad, elmarad, talán sohasem volt 
igazabb, mint ma; mert hol van ma 
az a jól iskolázott ember, akit az elet 
bonyolult viszonyai föl) tón folyvást ne 
tudásának hézagaira emlékeztessenek? 
És ezeket a hézagokat bizony nem 

tölthetik be a lexikonok holt betűi 
sem, hanem csak egy tanulni szerető 
társadalom közmiveltsége, a melyet 
levegő módjára szivünk magunkba s 
felfrissül tőle tudás- és kedélyvilágunk 
egész vérkeringése.

Tegyük most már szivünkre a 
kezünket es valljuk meg magunk kö­
zött, mit tettünk eddig a felnőttek 
oktatása tekintetében? Bizony keveset, 
alig említésre érdemest. Teremtettünk-e 
miveit köztudatot, mely nevel és fe 
gyelmez szándékosság nélkül? Bizony 
ha ilyennek birtokában volnánk, ak 
kor nem tördelnek ki a sétatér fáit 
még miveit ifjak is és aligha halna 
el a kecskeméti újszülöttek 50 száza­
léka még 5 éves kora előtt.

Hogy az elvontabb tudományok, 
eszthetika, lélektan és filozófia ma 
már mind szélesebb körökben érdek­
lődést keltő kérdések a mi társasá­
gainkban száműzött thémák, azt még 
ne is vegyük rovásba; de hogy a 
szociológia aktuális kérdéseiben akár­
hány kőmiveslegény nagyobb jártassá­
got tanúsít, mint némely kaszinói ur, 
az már mégis csak visszás és elmara­
dottságra valló állapot.

És mégis ha ismeret és miveltség 
terjesztésére vállalkozik egy szerény 
társaság, az u. n. miveit társaság tá­
vollétével jelzi, hogy nincs szüksége 
ilyesmire: üres padok ásitoznak a sze­
gény felolvasó felé s még jó, ha nem 
lekicsinylés és szánalmas mosoly jutal­
mazza fáradozását. Mert nem a köz­
lendő ismeretág fontossága vagy haszna, 
hanem a felolvasó egyéniségének ér­
dekessége vonzza nálunk a közönsé­
get. Nagy embereket várunk a fel­
olvasó asztal mellé, holott tudhatnánk, 
hogy azok a nagyok szellemüknek, 
tudásuknak csak morzsáit hullatják el 
minálunk, mig a magunk kisebb em 
béréi tudásuknak egész súlyát vetik a 
mérlegbe.

Ugyan kérem, legyünk már egy­
szer nagykornak és ne a csillogó lát­
szat, — hanem a lényég után indul­
junk. Becsüljük meg a tudást magáért 
és azt, aki hirdeti, érdeme szerint. És 
ha az ismeretterjesztés, kulturafejlesztés j 
nagy céljai szolgálatában látjuk buz- 
gólkodni a Katona kört, legyünk iránta 
több jóindulattal, mintamilyennel eddig 
volt közönségünk.

Több jóindulatot és támogatást 
várunk a Katona kör iránt másodsor­
ban a helyi sajtótól.

A toll harcosainak legjobban kell 
tudni, milyen töretlen ut hazánkban 
meg mindig a kulturális törekvések 
útja. Kétszeresen fárasztó és nehézkes 
munka ez egy alföldi földmivelő vá­
rosban, ahol még a tanult emberek 
gondjának is jelentékeny részét a föld 
tartja lefoglalva. Eszmékért lelkesedni 
és lelkesíteni ott, ahol ezer szál köti 
az emberek lelkét a fold göröngyéhez, 
eget vívó vállalkozás. Prófétáim meg­
száradt tetemeknek, hogy életrekelje- 
nek, olyan feladat, amelynek megol­
dásában mar a jó szándék is dicsére­
tet érdemel. És e helyett kap a Ka­
tona-kör vezetősége időnként egy egy 
rúgást egyik másik helyi lap jó­
voltából. Újabb időben pl. a Kecs­
kemét c. hetilap üz sportot a megró- 
vási kalandok írásából, a Katona kor 
vezetősegere hárítván a kegyeletsértés 
minden bűnét azért, mert egy törött 
sírkő jelöli Katona József nyugvó he­
lyét; lekicsinyelvén a kör minden ed­
digi munkáját a <silányság és kultu 
rátlanság* (sic!) színvonalára és a 
<szerepelni vágyás* gyanúját szórván 
jóelőre a megválasztandó vezetőségre 
is, bárkik legyenek, a <boldogtalan ha 
landók >.

Csak mellékesen említve azt, hogy 
a Katona kör megválasztandó vezető­
sége ugyancsak mentesnek érezheti 
magát e gyanú alól, mikor talán a 
Pista rikkancs is tudja már, hogy a 
Katona kör számára fogni szokták az 
elnököket es titkárt, kérdem, vájjon 
az ilyen igazságtalan vádakat szóró 
nagyhangú pufogtatások előmozdítják e 
a Katona-kört céljai elérésében s méltó e 
az ilyen > kulturátlan« hang Katona 
szelleméhez ?

Több jóindulatot, Uraim, sajtó 
munkásai! Nagyobb támogatást a Ka­
tona-kör irányában, amely ha talán 
nem is éppen kifogástalanul, de tőle 

i telhetőleg ápolja a Katona-kultuszt 
Kecskeméten ; és nagyobb méltánylást 
ama szerény munkások iránt, akik bi­
zony nem stréberkedésből, mert erre 
— amint a példák mutatják — alkal­
masabbak a partkörök és a város köz­
gyűlési terme, hanem szivük indításából 
és a kultúra iránti érdeklődésből tér- 
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jesztik a tudomány világosságát s hir­
detik az embeii ész diadalait.

És végül több jóakaratot és tá­
mogatást kérünk és várunk Kecskemét 
város hivatalos képviseletétől is.

A Katona kör jelentékeny részt 
vállal és teljesít ama kulturális felada­
tokból, amelyek világszerte a városok 
kötelességei közé soroztainak. Népok­
tatás a felnőttek körében, ismeretter­
jesztés, müpárlolás és Ízlés nevelés, 
nagyjaink emlékének kegyelettel őr 
zése, a magyar nemzeti öntudat éb­
rentartása és fejlesztése mind olyan 
feladatok, melyek társadalmi egyesü­
léssel jobban megoldhatók, mint hiva­
talos apparátussal. De anyagi erő hi­
ányában meglankad a szellemi munka 
is es a Katona körnek az volt eddig 
is a legnagyobb baja, hogy egyedül 
csak a tagsági dijakra támaszkodó 
gyenge ereje nem képesítette nagyobb 
akció kifejtésére. Az a csekély segély­
pénz, amit e tekintetben a várostól 
igényelne, jelentéktelen áldozat és 
mégis jól jövedelmező befektetéssé 
válhatnék. Mert ne feledjük, hogy a 
tudomány erő, a műveltség hatalom s 
kamatozó tőkepénz minden rájuk for­
dított áldozat! Választmányi.

Színházunkról.
II.

A színházba járást minden kultur- 
ember szükségesnek tartja, mert hiszen 
éppen a vidékén a színház az egyedüli 
intézmény, mely szellemi csemegét nyúj­
tani képes. Mégis — tapasztalhattuk — 
nehéz es súly >s gondut okoz a színigaz­
gatónak a színháznak állandóan publiku­
mot teremtenie.

Nálunk például tulajdonképen egy 
szinházbajáró közönség van s ez bizony 
60,000 ember közül alig több 300-nál. Ez 
a maroknyi közönség jár nap nap után a 
színházba, a többi 57,000 lélek közül ki 
soha, ki bébe hóba. Kivételek a félhelyá­
ras napok, mikor rendszerint minden szín­
házi hely gazdára talál.

Ez a jelenség minden kétséget kizá­
rólag azt igazolja, hogy nálunk a szin- 
házbajárás nem életszükséglet. Nem szel­
lemi életszükséglet. Ez a tapasztalat ter­
mészetesen nem örvendetes a szinigazga 
tók előtt. Ami népünk e tekintetben még el­
maradott. A mi népünk 90 százaléka csupán 
testem k feldíszítésével törődik s míg a 
testét bíborba-bársonyba öltözteti, szelle­
mének rongyokba takargatásával meg­
elégszik. A mi népünknek még szüksége 
van arra a lángoszlopra, aki a szellemi 
életbe bevezeti, aki felvilágosítja, hogy 
szellemileg is élnie kell.

A kecskeméti színigazgatónak tehát 
egyszersmint nevelőnek is kell lennie ; 
mert a kecskeméti nép 90 százalékát még 
oktatni, nevelni kell a színházba járásra. 
E tekintetben a műsor szakavatott ke­
zekkel való összeállítása talán a legjobb 
eszköz A műsor a cégér s itt sutba kell 
dobni a régi jó példabeszédet, mely sze­
rint jó bornak nem kell a cégér. Itt kell. 
Még pedig jó cégér — jó műsor kell. Ha 
a jelenről kell beszélnünk, úgy határozot­
tan ki kell mondanunk, hogy a színházi 
igazgatóság hadilábon áll a műsor össze­
állításával. Nagyon szegényes s nagyon 
egyenlőtlen a műsoruk. Mindenekelőtt sza­
kítani kell a darabok egymásutáni lejátszá 
sával. Mert Kecskemét nem Budapest. — 
Itt egy színházi közönség van, aki egy 
darabot nem szívesen lát gyors egymás­
utánban. Hisz az igaz, hogy a vidéki szí­
nésznek ez az állapot a nyűge, a szeren­
csétlensége. A folytonos próbák, a folyto 

nosan más és más darabokra való készü 
lés megörlí fizikumát s agyát kifárasztja. 
Itt nem lehet egy darabbal egyfolytában 
jubilálni, mert a közönség kimerül.

Az lenne a helyes megoldás, hogy 
egy darab, melyet például e héten párat­
lan bérletben adtak, páros bérletben csak 
két hét múltán kerüljön előadásra. És 
szerepeljen a műsoron hetente egy klasz- 
szikus Rakodczay óta úgyis letűnt a 
klasszikusok diadala a kecskeméti mu'sa 
csarnokban.

Ami a reprizeket illeti, nem föltét­
lenül szükséges az alját előszedegetni, de 
ha már > előkerülnek a lomtárból, ezek a 
darabok aztán olyan előadásban kerüljenek 
bemutatóra, mely előadásnak kifogástalan­
sága, göidülékenysége és szabatossága 
feledteti velünk, hogy a szövegkönyvet a 
pókhálóktól tisztítottuk meg. Az újdonsá­
gok között mindig szívesen látjuk régibb 
idők régibb dicsőségeit, de szabad legyen 
idéznem — „Mi az Istent akart az a 
Mikádó ? . .

Vannak régi, jó darabok, melyek 
többet érnek a legmodernebbeknél is, vagy 
a melyek, ha nem is kerültek bele az 
irodalomba, de alkalmasaknak bizonyul­
tak ahhoz, hogy egy két kellemes estét 
szerezzenek a közönségnek. Mennyivel 
szívesebben néztük volna meg „Mikádó14 
helyett akármelyik Planquette operettet, 
Off nbachot vagy talán még a Lolti ezre­
deseit is I

A félhelyáras színházi estékre kitű­
zött darabok megválogatása se lehet kö­
zömbös. A félhelyárak közönsége az isteni 
nép. Az a nép, mely csak látni és nevetni 
akar a színházban, melynek ezidőszerint 
nincs még meg az érzéke komoly prob­
lémák felfogására.

A félhelyáras előadásoknak jelenben 
nincs és nem is lehet más célja, mint a 
népet a színházba járni, tanítani. Egy 
Salome ép aimyira nem utáltatja meg a 
mi népünkkel a bűnös perverzitást, mint a 
hogy nem is ösztönzi a bűnre. Nem látja 
még ez a nép a darab lélektani hátterét, 
csak azt. hogy a tógát viselő király fogát 
vicsorítva hasára fekszik és a földön csu 
szik mászik s hogy egy szép színésznő 
egy hulla fejét csókolgatja. Ezen aztán 
határtalanul jól mulat — természetesen 
lerontva a műérlő szemlélő előtt minden 
műélvezetet.

Azért tartjuk mi vasárnap és fél­
helyáras estékre kiválóan alkalmas dara­
bokra. a „Méltóságos csizmadiákat.44

Ezek a darabok megtanítják a né 
pet a színházba járásra s idővel a nép 
szellem fokozott haladásával megváltoz­
tathatjuk a rendszert s nyugodtan elébe 
tálalhatjuk a péntek estieknek akár a 
Pillangó kisasszonyt is. Rózsa Jenő.

mozaik.
A kiegyezés Kecskeméten.

Ezelőtt őt évvel.
Szabadelvű Jenő; (Egy pártkörben.) 

Mélyem tisztelt uraim! Méltóztassanak el­
hinni, hogy a kormány nem tehetett más 
ként. A kvótát emelni kellett . . .

Független János; Emeljék magukat 
is az akasztófára!

Szabadelvű Jenő : Csupán tizedekről 
van szó. Az osztrák kormány többet, sok­
kal többet követelt s csak kormányunk 
erélyességének köszönhető, hogy követe 
lését ennyire leszállította.

Független János: Szállítsák magát 
Illavára a minisztereivel együtt.

Szabadelvű Jenő : Nem értem, tagtárs 
ur mért izgatja magát.

Független János: (dühöngve.) Hal­
latlan gazság, merénylet. Magyar bank, 
önálló vámterület, Ausztriától való teljes 
elszakadás helyett kvótaemelés!

Szabadelvű Jenő: Tagtárs ur feledi, 
hogy mindezekre a magyar nemzet még 
nincs megérve, az ország nincs megerő­
södve 8 az Ausztriától való elszakadás 

egyenlő volna az egyiptomi csapással. Ez 
a magyar állam csődjét jelentené.

Független János: (Beszélni akar, de 
az arca vörösre válik, az ajka elzöldü). 
Végül a dühtől részleges gutaűtést kap, s 
ájultan összeesik.)

Most
Független János: (ugyanabban a 

jártkörben.) Örömrepeső szívvel jelentem, 
íogy Ausztriával a kiegyezés megtörtént. 
Sréíyes kormányunknak sikerült olérni, 
íogy a kvóta csak két százalékkal emel­
kedjék.

Szabadelvű Jenő: Megőrült?
Független János: Csekély pár mii- 

liócskát jelent ez évenkint, amit játszva 
kibírunk.

Szabadelvű Jenő: Magyar ember lé­
tére mer igy beszélni?

Független János: Most hazafiui kö­
telesség a felemelt kvóta megszavazása.

Szabadelvű Jenő: (Dühösen.) Ez 
mégis gazság, betyár vakmerőség az önálló 
vámterület és magyar nemzeti jegybank 
helyett kvótaemelésről beszélni. Addig, 
mig teljesen el nem szakadunk Ausztriától 
semmit sem szavazok meg s nem szavaz­
hat meg egyetlen ember sem, kiben ma­
gyar szív dobog.

Független János : Jó, hogy említi tag­
társ ur az önálló vámterületet és a nem 
zoti jegybankot. Ezeknek a kérdése, uraim, 
még nem időszerű. Hisz szeretett hazánk­
nak jól felfogott érdeke az Ausztriával 
való teljes közösség. Nem mondom tiz- 
husz év múlva beszélhetünk a dologról.

Szabadelvű Jenő: Hitvány hazaáruló l 
Jaj, végem van ! Hazám . . . szegény elár­
vult, elárult hazám ... (A honfi bánatba 
beleőrül.) Frakk.

A jelös suba.
Ősz hajú, deresedő bajuszu magyar 

robogott be a hét valamelyik napján a 
rendőrkapitányi hivatal szobájába. Látszott 
rajta, hogy italos.

— Káros embör vagyok, szörnyen.
— Mi a baja?
— Ne is kérdezze.
— De tudni kell.
— Hát kérem, ellopták a subámat. 

Csak éppeg, hogy egy szemhunyoritás- 
nyira benéztem a kocsmába, valami gaz­
ember elvitte a kocsiról. Szörnyen káros 
vagyok. Vadonatúj suba volt. Az esküvői 
subám.

— Mikor esküdött ?
— Ojjé, a forradalom után való esz­

tendőben.
— Hát akkor elég uj volt a suba
— Aszondorn. Olyan suba messze 

földön nem volt. Hej, haj I Jelös suba 
volt. Hisz maga ismerte, minthogy minden 
héten beutaztam vele Kecskemétre.

— Nem vélekszök rá.
— Pedig véleködhetne. Jelös da­

rab volt.
— Aztán mi a jelessége?
— Hát kérem a jobb felőli kilence­

dik rózsának a feje léfeslőtt. Arról rá­
ismerhet, csak keresse.

A rendőrkapitány megígérte, hogy 
keresni fogja a jelös subát.

Aláirts.
Egy helybeli közjegyzőnél folyt le ez 

a história.
Amikor a közjegyző elkészült az ok­

mány szövegezésével, felszólítja a magyart:
— Tud-e Írni?
— Nem én kérőm.
— A nevét sem ?
— Azt ludnám, de nem ludom jó 

lösz-e úgy, mert csak váltóra Írom a 
nevemet.

— Úgy hogy: elfogadom Kis Má­
tyás m. k.

— Hát hagyja ki azt a szót, hogy 
„elfogadom.*4

— De annékű nem tudom a neve­
met leírni, mer csak úgy esik kezemre 
a bötű,.

És aláírta az okmányt: Elfogadom 
Kiss Mátyás m. k.



259 bz. K ECBk EMÉT1 LAPOK 8. oldal.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. november hó 10-tŐl november ho 17 ig. —
Vasárnap délután: A bús özvegy Félhelyarak 

Este: Vörös sapka. Páratlan bérlet
Hétfő • Bacsányi (Félhelyárakkal.)
Kedd: Traviata. Bérleszúnet. 
Szerda: Nagymama Páros bérlet. 
Csütörtök : Fauszt Bérletszunet. 
Péntek : Méltóságos csizmadia. Félhelyarak. 
Szombat : Carmen. Bérletszünet 
Vasárnap : délután: Nap és Hold Félhelyarak. 

Este ; Takácsok. Páratlan bérlet.

*** Bacsányi. Hétfőn este, mivel a 
Bánk bán előadására a színtársulat az óla 
szók vendégszereplése miatt nem készül­
hetett el, Fényes Samu nagyszabású tör 
téneti színmüvet „BacsányiT játszák fél 
helyárakkal. A szerepeket, mint értésül 
tünk, a társulat legkiválóbb tagjai játszák. 
Az esetnek ünnepien színezetét nagyban 
fogja emelni az előadás előtt tartandó sza­
valat, melyet Magas Béla, a társulat ki­
váló tagja fog előadni.

%♦ Somogyi Karoly nyugalomba vonul 
Mint Nagy varadról írjak, Somogyi Károly, 
az oltani Szigligeti színház igazgatója, 
megrongált egészsége miatt nyugalomba 
vonul. Egyelőre csak ideiglenesen hagyja 
el igazgatói állását s ez időre a színház 
vezetésével Erdélyi Miklós színházi titkárt 
bízza meg a nagyváradi szinügyi bizottság. 
Somogyi Károly hosszú pályája alatti 
egyike volt a legjobb vidéki színi direk­
torok nak.

%♦ Szinhaii hírek. Lakos Vilma 7 
éves kis táncmüvésznö, aki a kecskeméti 
színházban már a múlt évben is gyönyör­
ködtetett, vasárnap délután a Bús özvegy­
ben, este pedig a János vitézben fog 
fellépni gyönyörű táncával. — A közön­
ség kivánatára a jövő héten az olasz 
társulat tagjai a Traviata, Fauszt és 
Carmen előadásokon fognak szerepelni, 
rendes helyárak mellett.

NAPI HÍREK.

-A- rongyosok.
Fáznak, dideregnek . . •

Még most csak az Őszi szél fuj, még 
nem fújta be az utat a hó, de naprólnapra 
máris érezzük, hogy ez az idő már nőm 
ősz, hogy a napsugár megvénült, hamis, 
amely meleget többé nem ad.

Előszedegette már mindenki téli ru­
háját, beburkolja magát meleg öltönyébe 
és mégis sietve halad az utcán. Oda, a 
hova az élet haladni kényszeríti.

Süvít a szél, hideg van, itt a tél ... 
De hát a sok iskolás gyerekek, akik­

nek jótékony szivek áldásos kezei szok­
ták nyújtani a téli ruhácskát, most mit 
csinálnak ?

Előszedik a tavalyi rongyos csizmát, 
— ha még meg van. Előveszik a rongyos 
ruhát és megfoltozzák, — ha még lehet.

Kecskeméten számos jótékony egye­
sület van, amely több száz gyermek fel­
ruházásáról gondoskodik. Maga a város 
100—150 gyermeknek ad ruhát. Itt van a 
Rongyos Egylet, az izr. nőegylet és hit­
község, azonkívül vannak asztaltársasá­
gok, akiknek tagjai éven át fillérekből 
raknak össze csinos Összeget ez ember 
baráti célra. Ezek mind áldoznak a jóté­
konyság oltárára.

Egyik másik jótékonyság azonban ké 
sőn jön. Leginkább Karácsony felé szók 
ták ezeket a gyermeki ket felruházni, pe 
dig hol van az még ! Hány hét, hány nap 
még az 1 . . . Hányszor kell még addig le­
feküdni és fölkelni, aztán fogvacugva isko­
lába menni I . . .

Milyen szivetfacsarón nézik ezek a 
gyerekek ilyenkor, akiknek jó meleg ru 
hájuk van és elgondolják, hogy milyen

soká lesz még, amikor azok a jó nénik, 
azok a jó bácsik őnekik is adnak 1 . . .

De legtöbbjének nincs. Felöltözteti 
édes anyjuk nyári ruhába, vagy kiveszi n 
gyerekek szájából azt a pár krajcárt és 

• vesz valami rongyot a zsibpiacon és abba 
öltözteti. Ennek dacára a legtöbbje kékült 
ajakkal, dideregve szorongatja könyveit, a 
mikor az iskolába megy.

Hideg van, itt a tél . . . Alig várják 
ezek a gyerekek a szent karácsonyt, ami­
kor nekik a kis Jézus meleg, jó ruhát fog 
hozni, amikor aztán ők sem fognak dide­
regni, fázni.

Süvít az északi szél, hideg van. itt 
a tél . . .

Hoz/átok szólunk, nemes lelkű, ál 
dott szivü jo nénikék, kedves jó bácsikák, 
hívjátok össze ezeket a ti szegény gyá- 
moltjaitokat, simogassátok meg fejeiket, 
mint minden évben, örvendeztessétek meg 
az idén még jobban azzal, hogy nem vár­
játok meg a kis Jézuska születéséi, mert 
az még nagyon soká lesz, ők pedig nagyon, 
de nagyon fáznak már most is . . .

Törüljétek ki szemeikből a hideg ki- 
szíttá vizcseppeket. Hiszen mindegy az 
tinektek, akik joszivetek sugallatára egész 
éven át hordtátok össze az adományokat.

Adjatok gyorsan, azonnal, mert hideg 
van, itt a tel . . . (hrj

O
Kecskemét, 1907. nov. 9.

— Szent Erzsébet születesenek 700 
eves évfordulója. E hó 19 én lesz 700 éve 
annak, hogy Szent Erzsébet született 
Pozsonyban. Az évfordulót a katholikus 
világ három napon át üli meg. Kecske­
méten e hó 16., 17. és 18 án a róm. kath. 
nagytemplomban délután 5 órakor litá 
niákat tartanak, kedden pedig, Erzsébet 
napján, mely egyszersmind a születési 
évforduló is, ünnepélyes istentisztelet lesz 
délelőtt 9 órakor.

— Esküvő Dr. Hetessy Kálmán kis 
kunféleg)házi reform, h. lelkész hétfőn 
tartja esküvőjét déli 11 L órakor a hely­
beli reform, templomban Mészáros Etel­
kával, Mészáros János helybeli reform, 
lelkész és neje Hetessy Eszter leányával.

— Brünn város kerelme. Az osztrák 
Brünn város tanácsa a magyar miniszté­
rium utján arra ken Kecskemét város 
polgármesterét, hogy a hirdetési viszo­
nyait rendezni óhajtván, egy kis útba­
igazításra lenne szüksége, küldenek el 
nekik a váiosi hirdetési szabály rendelet 
egy példányát. Megkapjak.

— Katona Jozset emlekezete. A Ka­
tona József kör, mint minden esztendő­
ben, az idén ismegünmpli Katona József 
születésének évfordulóját. Az ünnep nov. 
11 én, hétfőn délután 5 órakor lesz az 
áll. polgári leányiskola nagytermében a 
következő műsorral : 1. Elnöki megnyitót 
mond Kada Elek. 2. Dr. Szüless József­
ről emlék beszédet mond Hanusz István. 
3. Felolvasást tart Blasutigh Károly (Bu 
dapest). 4. Szaval Willer Otlilia. — Ez 
ünnepi ülésre a tagokon kívül bárkit is 
szívesen lát vendégül a kör elnöksége.— 
Az ev. ref. főgimnázium pedig 11 én dél­
után négy órakor tartja szokásos ünne­
pélyét a sétatéren lévő Katona József 
szobor előtt.

— Jótékony gyűjtés. Abból az alka­
lomból, hogy ez évben ünnepük hetedik 
százados évfordulóját Szent Erzsébet szü­
letése napjának, Pozsonyban, Szent Er­
zsébet születése helyén egy országos ár­
vaházat szándékoznak emelni, amelyre 
országos gjüjtést rendeznek. Adományo 
kát a róm. kath. plébánián fogadnak el.

— A Katona kör közgyűlése. A Ka 
tona Józsid kör holnap, vasárnap délelőtt 
10 órakor tartja közgyűlését a Kecs­
keméti Kaszinó nagytermében, a mely 
közgyűlésre — a kitűzött tárgyak fontos­
ságára való tekintettel — az összes tag­
jainak megjelenését kéri az elnökség. A 
közgyűlésen töltik be a megüresedett 

tisztségeket és hálái óznak az alapszabály­
módosítások tárgyában.

— Uj állomás A in kir. államvasu­
tak budapest—kecskeméti vonalán Nagy­
körös mellett fekvő Nyársapát feltételes 
megállóhely miután kibővittetett, mint 
ilyen rendes állomássá nyilváníttatott és 
november 1 tői élő szállítmányok kivéte­
lével az összes forgalomnak megnyílt.

— Karácsonyi vásár. A Jótékony Nő­
ügyiét ez évben is, december 1., 2. és S. 
napjain karácsonyi vásárt rendez, a női 
ipariskola helyiségeiben. Az emlitett na­
pokon délelőtt 9—12 ig, és délután 3—6 
óráig látogathatja majd a nagy közönség 
a legváltozatosabb női kézi és diszmun 
kák kiállítását, 20 fillér belépő dij mel­
lett. A kiállított tárgyak mind eladók 
lesznek, s a vételárból csupán 5 százalék 
esik az egyleti pénztár javára. Ez utón 
is felhívjuk a hölgy közönség figyelmét 
a karácsonyi vásárra és kérjük, hogy a 
kiállítandó munkák tárgyában Gröber 
igazgatónővel (a női ipariskola tanítási 
órái alatt) kegyeskedjenek értekezni.

— A katonatelepi kitérő állomás. An­
nak idején részletesen megírtuk és így 
ismeretes lapunk olvasó közönségé előtt, 
hogy a magyar államvasutak igazgatósága 
Katonatelepen kitérő és rakodó állomást 
szándékozik építeni. Az állomás elhelye­
zése körül eleinte nézeteltérés támadt az 
államvasutak képviselői és a környékbeli 
birtokosok nagy többsége közt; az állam­
vasutak ugyanis egyoldalú információ 
alapján Nagykőrös felé akarta az állo­
mást létesíteni, a környékbeli birtokosok 
és ezzel együtt pedig a város érdeke az 
állomásnak Kecskemét felé leendő kiépí­
tését kívánta. Végeredményben azután az 
államvasutak is elfogadták az egyedül 
helyesebb megfelelő tervei, és az állomást 
a Kecskemét felé eső részen rendelték 
felépíteni. A munkaiatokat már megkez­
dették, egész sereg munkás dolgozik a 
pályatesten. Kivágják a fákat és a vona­
lat a lerakandó sínek részére nagyobbit- 
ják. A munkálatok az osztálymérnökség 
felügyelete alatt folynak.

— A siketnema halala. Tegnap dél­
után 2 órakor egy siketnéma kis leányt 
a nagytemplom előtt elütött a kocsi, ame 
lyen NémeJ Mihály Puszta- Szenllőrinci 
lakos ült. Ő ületesen, az iskolába haladó 
gyermekek közé hajtott vad lovaival min­
den tartózkodás nélkül és így történt a 
szerencsétlenség, hogy a siketnéma leány­
kát elgázolta, akinek a lába eltörött. A 
legcsodálatosabb az egészben az, hogy 
amikor az orvosok a kórházban megvizs­
gálták, azt tapasztalták, hogy a lába’örölt 
gyermek súlyos difleritiszben szenved A 
A szerencsétlen kis siketnéma egy napi 
ápolás után ma a kórházban meghalt.

— A szerencse otthona. A sokat áhíto­
zott, mindenki által ostromolt szerencse 
ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába 
üldözzük, ha nem akar közelegni felénk, 
míg sokszor önmagától szinte következe­
tesen kegyeibe fogad bennünket. Talán 
legjobb bizonyság erre az osztálysorsjálek. 
Ha például a Gaedicke A. budapesti bank 
ház eredményeit nézzük úgy a most lefolyt 
sorsjátékban, mint a múltban is, tapasz­
talhatjuk, hogy ez a bankház valósággal 
állandó otthona a szerencsének. Ugyszol 
van minden napra esik egy főnyeremény 
a Gaedicke bankházban, melynek ügyfe­
lei a múlt osztálysorsjáték bán többek 
közölt a 400 000, 70.000, 60 000, három­
szor a 30 000 és 20 000, a mostaniban 
pedig a 90 000, 50.000, 25 000 és négyszer 
a 15 000 koronás főnyereményeket nyerték. 
Ez a körülmény meg a Gaedicke bankház 
mindenkor pontos és gyors ügykezelése 
magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, 
melynek e közmondásos szerencséjü bank­
ház örvend.

— Disznótoros vacsora. Ma, vasárnap 
este fél 8 órakor disznótoros vacsora lesz 
Diószeghy Mihály Kishalasi-utca 46. 
számú vendéglőjében Egy teríték ára — 
fél liter jó borral — 80 krajcár.
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— Dalestely. A Kecskeméti Általá­
nos Munkásdalárda 1907. évi november 
hó 24-én Milb’ker (Borotvás szálloda) ét­
termében, saját pénztára javára. Geday 
Sándor karnagy vezetése alatt Dalestélyt 
rendez — Műsor: 1 Volckmann R. „Esti 
dal/ 2 Slark II „Fel a zászlót, fel . . / 
3 Zsasskovszky E. „Dalárkedvmn/ur/ 
4. Ziegler „Szerenád/ 5. Rouget de LTsIe. 
Marseillaise. — Kezdete fel 8 órakor. — 
Belépő dij személyenkmt 1 kor. 20 fillér.

— A szerencse. Minden ember leg­
hőbb vágya, hogy megtalálja a szerencsé­
jét, mely annyi embernek meglepetéssze­
rűen hull az ölébe és ahova betér, ott meg 
elégedést és őrömet szerez. Sokan pedig 
ott keresik szerencséjüket, ahol nincsen. 
Az osztálysorsjátékban azonban a sorsjegy­
tulajdonos könnyen nagy nyereményekhez 
juthat, amely tényről a közönség minden 
egyes húzás alkalmával értesül. Ilyen sze­
rencsés eredmény mutatkozott a legutóbb 
lefolyt 20. osztály sorsjáték bán a Török 
bankházban, ahol ezen egyetlen sorsjáték­
ban a bank vevőinek a 400.000, 90 000, 
60 000. 40 000, 25 000. két 20 000, a 15 (XX), 
több 10 000, 5000 koronás főnyereményen 
kívül még sok egyébb nyereményt fizettek 
ki. Ez az eredmény a Török A. és Tsa 
RT., Budapest VI. Szervita tér 3. szám 
alatti bankház szerencsés sikereit bizo­
nyítja, ennélfogva aki osztálysorsjegyeket 
óhajt vásárolni, bizalommal fordulhat meg­
rendeléseivel a T ö r ö k-bankhoz Buda­
pesten.

— Betöréses lopás. A kőrösihegyben 
dr. Kecskeméti István szőlőjében az ott 
levő kapás lakását kiürítve találták. In­
góságokban és pénzben az ellopott érték 
334 korona. A rendőrség már a tettese­
ket is elfogta névszerint Kovács Gábort 
és Zsolnai Istvánt, akik a lopást beis­
merték Az ellopot tárgyak hiány nélkül 
meg kerültek.

— Rendőri hir Tegnap délelőtt Kul­
csár Mihály 5. t. 326 sz. alatti lakos ío 
vát oly gyorsan hajtotta, hogy Kovács 
Jenő üzlete előtt Tószegi Jánosné nem 
tudott a kocsi elől kitérni. Az asszony 
talicskát tolt és a ló a talicskát átugorva 
fellökte az asszonyt. Toszeginének az ijed 
ségen kivül csodálatosan semmi baja sem 
történt. Kulcsár ellen megindították a ki- 
hágási eljárást.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharankénti kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal* szállodában, 2 decis pohárral 
29 fillér; utcán át kimérve félitor 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— A vasutasok kardja. Már régen 
szőnyegen lévő kérdés a vasúti tisztvise­
lőknek karddal való ellátása, mint az már 
a külföldön régóta érvényben van s célja, 
hogy a szolgálatban oldalfegyverrel ellá­
tott vasúti tisztviselők, mintegy a közrend 
őrei is, amely minőségében tényleg szük­
sége is lehet a kaidra, a kereskedelmi 
minisztériumban — hir szerint — most 
ismét felszínre hoztak e kérdést. Mint 
ugyanis értesülünk, a miniszter e tárgy­
ban leiratot intézett a Máv. igazgatóságá­
hoz, hogy a reform dolgában terjesszen 
elő javaslatot, az igazgatóság pedig a kü­
lönböző üzletvezetőségekhez intézett fel­
hívásokat. A jelentések ez év november 
haváig adandók be s igy nem lehetetlen, 
hogy az 1908 ik év már kardosán találja 
a vasutasokat.

— Elütötte a kocsi. Ma délben a 
Petőfi és Vásári-nagy utca sarkán a Dré- 
her Körraktár nagy nehéz kocsija elütötte 
Bürges Erzsébet szakácsnőt és úgy a lo­
vak, mint a kocsi keresztül ment rajta. 
A leány sérülései súlyosak.

— Szénlopas a vasútnál. A vasúti 
állomáson összehal mozotl szén rak ások hol 
napról napi a lopkodtak, még végre a 
rendőrség elfogta a széntolvajokat Sz. 
Tóth Sándor, Molnár István, Bankos Te­
réz, Csókás Imre és Rojcsik Erzsébet 
személyében s az eljárást ellenük meg 
indította.

— Tánciskola áthelyezés. Urbán Ist­
ván, a kecskeméti úri családok körében 
i« előnyösen ismert táneztanitó táncisko­
láját az Úri Kaszinó sétatéli helyiségébe 
helyezte át. Az új tanfolyam november 
hó 2 án nyílt meg. — iratkozni lehet 
ugyanott naponként délután 5 tői este 10 
óráig, vagy lakásán : II. tized Lejtő utca 
316. sz. alatt a nap bármely időszakában.
Bah- 
Musselme- 
Voile-
Marquisette- Selyem es ,Henneberga-selyeni

60 kr.-tól feljebb, 
bérmeotve és vámmentesen 
Minta postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők: 3
ao Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Felhívás*
A Kecskeméti Kereskedő Ifjak 

Egyesülete f. hó 3-án tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy a 
nyolc Órai záróra érdekében mozgal 
mát indít.

A mozgalom célja, hogy az esteli 
8 órai zárórát, amely úgy a főnökök­
nek, mint az alkalmazottaknak kÖZÖS 
érdeke, keresztül vigye. A napi ter­
hes munka után erre úgy a főnökök­
nek, mint az alkalmazottaknak egy­
aránt szükségük van.

A főnök urak helyes érzésére 
apellálunk, közös egyetértéssel akar­
juk tervünket megvalósítani és ebben, 
hisszük, hogy nem fogunk csalódni.

Felkérjük tehát a főnök urakat, 
hogy tegyenek eleget megbízott ki­
küldötteink kérésének, akik legköze­
lebb az összes üzleteket sorra fogják 
látogatni, hogy a főnök urakat az 
esti 8 órai záróra elfogadására föl-

Miután közös a célunk, kár sen­
kire sem hárulhat és a főnökök az 
alkalmazottaknak rég óhajtott kíván­
ságát teljesitik.

Kecskémet, 1907. november 6.

A Kecskeméti
Kereskedő ifjak Egyesületének 

választmánya.

Rablómerénylet.
A ..Tera lak ‘ veszedelme.

A város közvetlen közelében a vasút 
mentén az egyik nyaralót ma éjjel betö­
rök támadták meg és kiakarták rabolni. 
A lakok éberségének köszönhető, hogy 
a műtét nem sikerüli.

Az eset a Hollóssy féle „Tera lak­
hat/ történt. A betörés részleteiről a kö­
vetkezőkben számolunk be:

A Tera lakban egy idő óta állan­
dóan Hollósy László, az elhunyt Hollósy 
Zsigmond fia lakott fiatal nejével.

Tegnap elutazott Hollósy Lászlóné 
édesanyjával Budapestre, inig Hollósy 
László itthon maradt.

Nagyon feltehető, hogy a merénylő­
ket a hölgyeknek ez az elutazása abba a 
tévhitbe ejtette, hogy Hollósy László is 
elutazott velők és igy a magányosan álló 
s a várostól távolabb eső épületben senki 
sincs és igy a „munkát* könnyűnek 
hitték.

Éjfél 1 óra körül elkezdték fesze­
getni az ajtót és ablakot. A házban egye­
dül Hollósy László és inasa tartózkodott. 
Hoilosy a neszre felébredt és elővette re­
volverét felköltölte inasát és lesbe állottak.

Kimenni egyikük sem mert a sö­
tétben, nem tudva, hogy hány és miféle 
rablókkal állanak szemben.

Hollósy azt cselekedte, hogy revol­
veréből 5 lövést küldött ki a sürü éjsza­
kába, remélve, hogy valahonnan segély 
érkezik.

Ez azonban elmaradt.
Hogy mi történt ez után, a „Tera 

lakban*, azt még nem tudja senki, csak 
úgy 4 óra tájban az inas irtózatos segély­
kiáltást eresztett szélnek a nyitott ablakon 
keresztül.

Hajnal felé már az emberek ébereb­
bek s a rettenetes segélyhívást meghal­
lották a közelben lakók.

Nehány perc múlva megjelentek 
Hörömpő Ferenc és Bene Gergely városi 
kőnyomdászok, akik a szomszédban lak­
nak és kérdezősködtek a veszedelem 
oka felöl.

A „Tera lak* lakói, Hoilosy és, az 
inas is halálra voltak rémülve és emle­
gették a rablókat, akiknek azonban ak 
korra már nyoma som volt.

A sötétben a segélykiáltásra, a lépé­
sek zajára megugrottak.

Köszönetnyilvánítás.
Megboldogult jó fiunk Francsek 

Gusztáv halála alkalmából hozzánk ér­
kezett tömeges részvétnyilatkozatokra s a 
temotési szertartáson jelen volt s fájdal­
munkba osztozkdó jóbarátainknak és ös- 
merőseinknek jól eső részvétükért ez utón 
fejezzük ki fájó szivünkből jövő hálás 
köszönetünket.

Francsek József 
és neje 

Halasi Rozália.

Széngázmérgezés.
Férj és feleség.

Halálos végű szerencsétlenség történt 
ma reggel egy szegény családban, akik 
mert nem tudtak bánni a kályhával, a 
szénnel, halálos végű szerencsétlenségbe 
estek.

Jakab Elek a VI. tized, Liliom utca 
177. szám alatt lakott a feleségével. Teg­
nap este a piacon egy régi rossz vaskály­
hát vettek, azt belülről jól betapasztották, 
este pedig hatalmasan belefütöttek.

A kályhában széngáz fejlődött és 
mert nem illanhatott el, a szobában ter­
jedt szét. Hajnal felé Jakab Elek irtóza­
tos érzésre felébredt és kivanszorgott a 
szobából fuldokolva. Annyi ereje volt 
még, hogy felköltölte a házban lakó Szij- 
jártó Mihályt, hogy segítsen a feleségét 
kihozni, mert megfullad.

Későn volt, akkorra az asszony már 
holtan, meredten feküdt az ágyban. Ki­
vitték a kórházba, ahol holnap boncolják.

 » -L- ■W* " ■

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk

Nagyon alkalmas vitazásoknál.MF* Nélkülözhetetlen rövid használat után.

✓f/Z* Attest, Becs ,1887. julius 3.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El­
távolítása minden a foghúsban akaratlanul képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztítással össze­
kötve egy felélesztő és antiseptikus hatással biró 
fog-crémmel elérhető s melynek wKalodonta a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
5444 bebizonyult. 26—22
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Igen fontos I Tessék figyelmesen átolvasni I
Ezen magyar gyártmányból évenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen 
gyogyior 1906 é.b.n a kőzeflAnsegi kiállításon Díszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

73 Maláta sör
HT

>»CD -o
>* Szent István védjegygyei

C:ö)
C/5 a Kőbányai Polgári Seríőzö Részvénytársaság CD*

<
---------------- készítménye. ISI 

CD"oN Kitüntetések : Budapest 1906 : Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 2*

O 1904 : Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905 ’. Grand Prix
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső díj. co

-a Kitűnő elvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­ ca 
*<

E
r ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen. O' 

ca

L’ j? Ajánlják :

ö
Dr Ángyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. 

Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelőljáro, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában
4

Poharankénti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal" szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Szőlötörköly eladás!
Kecskemét th. város szikrai 

szölötelepén mintegy 500 métermázsa 
szőlötörköly nyilvános szóbeli árverésen 
eladatik.

Az árverésre határnapul 1907. 
évi november 22-ik napjának délelőtti 
9 órája a gazdasági osztály hiva­
talos helyiségébe kitűzetik. Bánat­
pénzül 500 korona az árverés előtt 
leteendő, a vételár többi része át­
vétel után azonnal kifizetendő.

Vevő tartozik a törkölyt a hely­
színén, a város üstjén ki főzetni. A 
kifőtt törköly a város tulajdona 
marad.

Kecskemét, 1907. november 3.

Szegedi György 
5762 -1 — 1 tanáesnok

MM A XI. TIZEDBEN MM | 
(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles sarok- ) 
telken levő ház, melyben két nagy utcai és egy ud- ; 
vari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy pa- 1 
dőlt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező ' 
fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a haztelek ‘ 
felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor elad- | 
hatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni 
lehet TZ ó n y a I xxx x e tűzoltóparancsnokkal. ; 

A legtermöbb szőlő belső Maria-hegyben | 
betegseg miatt

ttíT eladó. HM
A szőlő özv. Somodi Sándorné Murák özy i 
József és Ruttkay-féle szőlők között van. 
Területe 2166 □ öl; egy tagban, szabályos 
téglányalaku. — Nemes gyümölcsfákkal. 
Kadarka és különböző elsőrendű minő­
ségű szőlő fajok. Évi jövedelem 1200— . 
1H00 korona közt, mely azonban a sok 
gyümölcsfa- és szőlő oltványok miatt — 
évről évre fokozódik. Tiz évi termés átlag, 
ára több mint évi 1200 korona. A szőlő 
a nagytemplomtól gyalog 10—15 percznyi 
útra s a város belterületén van. A vételár 
négyszögölenként számit’atik.

Értekezhetni V é gh Mihály 
tulajdonossal 2. tized, Kanyar-utcza 304. » 
szám, balra 2. ajtó. 5772—3—1

IÖT Mészárszék 
áthelyezésI

Szives tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek, hogy az itCZÓS 
piacz melletti Juhász-házban volt 

juhhus mérő székemet 
• az átellenben lev ő Ábra hám mészár­

széke helyiségébe helyeztem át, hol 
, a szép, jó és kövér juhhúsnak kiló- 
! ját 1 koronáért adom. A nagyérdemű 
’ közönség becses pártfogását kérem
I tisztelettel :

DEIM GUSZTÁV
mészáros.

Eladó nád!
K. Tóth Péternek Lajosmizsén — a 

Vacsi-közön 11 kilométer Kecs­
keméthez — jó minőségű szegni, 
teríteni és verni való szép, hosszú szálú 

5766 JLJL4E3Ld"J| ÍJl 4 —1
mintegy 7—8 ezer kéve olcsón eladó.

Szülőföldek eladása!
Vágójárásban, a kerekegyházi határ 

mellett a haszonbéres földekből 2 dűlő 
föld, 2—3 holdas részletekben örökáron 
árverésen eladatik.

Az árverésre határidőül 1907. 
évi november 13. ée esetleg 14. nap­
jának reggeli 8 órája a helyszínére ki­
tűzetik. Találkozás a kerekegyházi 
határon az első részletnél lesz.

A vételár 20 év alatt törleszt- 
hető.

Bánatpénzül minden egyes rész­
letre 50 korona teendő le.

Kecskemét, 1907. október 24. 

5759-1-1 A város gazdasági osztálya.

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill-ik tized. 

Sétatér utcza 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös szőlős­
kerttel — kedvező fizetési feltételekkel 
— örökáron eladó Értekezhetni ugyan­
ott a tulajdonossal. 5728—6—5

Próbáljon egyszer 
szerencsét 

LUKACS VILMOS

Budapest, V., Fürdö-utcza 10. 
egy osztálysorsjegygyel, melylyel 

legszerencsésebb esetben

Egy millió korona
nyerhető.

BŰT” A sorsjegyek árai: 
1111 

8 4 2 1
K. 1.50 K.3.— K. 6. - K. 12.—

Az I. osztály húzásai:
November 21. és 23.
Portóköltség elkerülése végeit fenti bank­
házból való eredeti sorsjegyek helyben, 

alanti czégnél is kaphatók :

SZELL NÁNDOR
könyv- és piipirkereskcdfi

ZZ e c s 1-’ e é t.

Eredeti

»i díványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!

=ZZ Egyedüli raktár : -

Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás - szállodával szemben.

III. tized, Koháry utca 194. sz
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Eladó szölöföld.
Vacsi-hegyben, a Talfái-közön, 

Ruttkay-fele 8 és háromnegyed hold 
bortermő szőlő és Perényi-féle 8 és 
fél hold csemegeszőlő föld — elutazás 
miatt — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó, esetleg haszonbérbe adó és 
azonnal átvehető. — Egy vagy két 
jóravalo munkascsalad ingyen lakást 
kaphat a szőlőben. Értekezhetni I. 
tized 218. szám alatt. 5771

Ad. 1159/1907. sz.

Pályázati hirdetmény.
A kecskeméti m kir. vinczeller- 

iskola tanulóinak 1908. évi januar ho 
I töl kezdődő élelmezésere ezennel pá­
lyázat hirdettetik. — Felhivatnak mind­
azok, akik a tanulók élelmezését el­
vállalni hajlandók, hogy zárt Írásbeli 
ajánlataikat a kecskeméti m. kir. vin 
czeller- iskola igazgatóságához legké­
sőbb f. évi november hő 20-ig annyi­
val is inkább nyújtsák be, mert később 
érkező ajánlatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

A feltételek és szerződés-minta a 
kecskeméti vinczeliér iskola igazgató­
ságánál naponkint a délelőtti órákban 
megtekinthetők.

Kecskémet, 1907. szept. hó 27.
M. kir. vinczeller-iskola 

igazgatósága

Eladó szőlő.
Vagójárasban. a kunszerit mi k lósi- 

út vasúti megállóval szemben, 2 
es fél hold kitűnő bortermő szőlő, 
szabadkézből eladó. Értekezhetni 
XI. tized, Lapos utoza 57. sz. alatt 
a tulajdonossal. 57®8—1—1

= Folyékony =
Somatose

legkiválóbb étvagyger 

jesztö. idegizmositó

ERÖSITÖSZER
mindennemű gyengesegi állapotnál

Kapható gyógyszertárak­
ban és drogueriákban.

GEORGICZA VINCZE 
a ref. egyház bazárépületében 

3© e-v óta fennálló 

borbély- és fodrász-üzletét 
az itczés-piacz melletti Juhász-házba 
helyezte át. — Kéri a nagyérdemű 

közönség szives pártfogását.

Kiilönbejáratú 

bútorozott egy szobából álló 
lakás van kiadó

5767 Ill ik tized 4. szám alatt. 2-1

Akáczfa szőlőkarót 
szép erős hegyezett es hasítottat szállít, 
minden mennyiségben, bármely hosszú­
ságban Reich Vilmos fakereskedő, Nagy 
5723 Kikinda. 3-3

I

METEOR-KÁLYHÁK
kevés fűtőanyaggal kellemes, egyenletes meleget fejlesztenek 

Szén, fa, vagy kokszszal egyaránt füthetők 
es egyszeri begyújtással és kellő gondozással tavaszig égnek.

A valódi „Meteor“-kályhák
czélszerű szerkezet mellett Szépek, jók, tartósak és OlCSOk ÍS.

S Valódi „Meteor-kályhák kizárólagosan "
GYENES S. és FIAI ezég

vasarúosztalyában kaphatók Kecskeméten 25-22

TOROK ' szerencséje ~ OKOK
Felülmulliatatlan “Wl

az a sz» roncsé, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 32 millió koronánál 
több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 

nyereményt és pedig kétszer a nagy jutalmat, a 
600,000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 400,000 koronás főnyereményt, 
továbbá 6 á 100 000. 4 a 90 000, 3 á 80.100, 3 a 70 000, 5 á 60 000, több 50.000, 
40.000. 30 000. 25 000, 20 000 15 000 és ezeken kivül számtalan 10 000, 5 000, 3 000, 
2.000, 1 000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen reszt és rendeljen nálunk egv szerencsesorsjegyet. 
A most kezdődő 21-ik uj magyar úsztálysoi^játékában rövid 5 hónap alatt összesen 
1(5 millió ^^*7,000kor, hatalmas összeget sorsolnak ki

A hónap melyik napján született?
Rendeljen miiünk oly sorsjegyszámol, inelv születésnapja vagy 
azon nap mellé v m jogi ezve, amelyen különös eseményeknek voll résses •

Sorsjegy
Nap szama

1 — 100690
2— 2899
3— 101912
4— 93417
5— 109717
6— 16598

Sorsjegy
Nap sz:tma

7— 109511
8— 92168
9— 105351

10— 79788
11— 90359

Sorsjegy
Nap szama

12- 3216
13- 100914
14- 109637
15- 93317
16- 105041

Az 1 osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
'/« eredeti sorsjegy I kor. 50 fillér. '/« eredeti sorsjegy 3 kor. — fillér
*/2 eredeti sorsjegy 6 kor. — fillér. */, eredeti sorsjegy 12 kor. — fillér.

A sorsjegyeket utánvéttől vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hív italos tervezel díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyek re kérünk azonnal, 
(ie legkésőbb folyó évi november hó 21—ig, hozzánk bizalommal be­
küldeni, miután szrrencsesorsjegyeink igen keresettek es gyorsan elfogynak és az 
első osztály húzása már folyó évi november hó 21. és 23-ikán lesz.

Török A— és Társa
Bankház R.-T. Budapesten. Sürgönyczim: Törökék Budapest

IV Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztálysorsjáték üzletei: I. Központ: Szervita-tér 3/a. Saját palo 
5422 tánkban. 11. fiók: Váczi-körut 4/a. III. fiók Teréz-körút 46/a. 4-3

Hirdetmény.
A város tulajdonát képező IX. 

tized. Mezei-utcza 273., 274. és 309. 
számú házak anyaga folyj hó 12-ikca 
délelőtt 9 órakor nyilvános szóbeli 
árveresen elfog adatni, mely árve­
résre az árverezni szándékozókat 
ezennel meghívom.

Kecskemét, 1907. november 4.

Mészáros József
5748—1 — 1 tanácsnok.

Sorsjegy
Nap száma

17— 13148
18— 92654
19— 106723
20— 91386
21 — 101497

Sorsjegy 
Nap száma

22— 12116
23— 107285
24— 92731
25— 8818
26— 106917

Sorsjegy
Nap______száma

27— 101905
28— 92777
29— 13230
30— 90370
31 105371
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Beléptidij nélkül!
Id-őleg-es

Chrysanthemum 
és folytatólag állandóan 

virágkiállítást rendez 
• a Gazdasági Egyesület helyiségében • 
november hó 9-én szombaton és IO-én 

vasárnap
Bajnóczy Károly

Kecskemét város fö- és mükertésze.

A kiállítás szives megtekintésére tisz­
telettel felkéretik a gyönyörködni 

vágyó nagyérdemű közönség.
0 A kiállított tárgyak eladók !! ! 0

Alulírott tudatom a nagyérdemű 
közönséggel, hogy XI. tized, Akáczfa 
utcza 17-ik számú házamban saját 
termésű kitűnő jó boromat 
kimérem és 30 krajczárért adom 
literenként.

A n. é. 

gását kérem 

5742—3—2

közönség szives pártfo- 
tisztelettel:

Söröli Pál.

Egy sörszállitó és egy kocsis 
azonnali fölvételre jelentkezhet 

Dréher sörraktárban 
Kral Rezsőnél.

legmagasabb kitüntetést, 
díszoklevelet nyert.

Kapható minden elsőrangú fliszerkeres- . 

kedésben, kávéházban és vendéglőben. I

Le a komisz cseh karlsbadi czipőkkel 1

X Pártoljuk X
X kizárólag az itthon készült, 

jó munkalatu X
"5
-X -O
0 czipőket. 0

Le 
a

Q.
N Ajánlom
O
r jótállás mellett o. 

o
CÚ 
>* úját ffiűhelyenben készült CC3

c»

M gyermek-, női- és férfi- 3

E 
o -X = czipőket. = O

3 co 
*< 
cq

® 
-J Kovács Jenő *<

21

X czipö , kalap- és X
X férfi divatarú kereskedő.

a városi bérpalotában.
X

Libamájat
legmagasabb napi áron veszünk.

Friss vágott baromíi
IL5" napi áror. kapható,

a

— Saját főzésű —
3 éves jó házi szappan 

kapható, kilogrammja "B korona. 

Feldmeier Ignác és Fia.
A magyar kir. szabadalm.

Osztálysorsjátek 

nyeremény táblázata.

62.500 nyerem. 125.000 sorsj.
Minden második sorsjegy nyer!

Főnyeremény esetleg

1 millió korona.
Korona

1 jutalom 600000
1 nyeremény i1 400000
1 > 200000
2 > 100000
9■w > 90000
2 > 80000
2 > 70000
9w » 60000
1 > 50000
3 > 40000
3 » 30000
6 > 25000
9 » 20000

13 > 15000
44 > 10000
61 » 5000
22 > 3000

475 > 2000
961 > 1000

1635 > 500
165 > 300

39675 » 200
5325 > 170
5325 > 130

115 > 100
4825 > 80
3825 > 40

62500 nyeremény 
és jutalom 16,457.000

XXI. sorsjátéknak I-sö osztályához.
B B S mar « te:
1907. november 21-én és 23-án.

Egész

Az első osztályú sorsjegyek árai:

fél________ negyed nyolezad sorsjegy

Q.— Gt.— JL.íz>O korona.

A sorsjegyek szétküldése vagy az összeg előzetes bekül­
dése vagy pedig utánvét ellenében történik. A legkényel­
mesebb és legolcsóbb rendelés postautalványon eszközöl­
hető. Minden rendeléshez a hivatalos játékterv lesz csatolva.
A hivatalos nyercményjegyzékek a húzás befejezése után
azonnal szétküldetnek. Postai befizetési lapok az összeg
portó mentes beküldéséhez ingyem és bernientve küldetnek.

Megrendelések lehetőleg postafordultával kéretnek.
r ■v

I 
szerencséje 

$ óriási! »
Az itt felsorolt főnyereményeket igen tisz­
telt vevőimnek készpénzben fizettem ki.

Koronákban
600000 
400000 
400000 
400000 
400000 
100000 
100000 
100000 
90000 
80000 
70000 
70000 
60000 
60000 
60000 
60000 
60000 
50000 
40000 
30000 
30000 
30000 
30000 
30000 
25000 
25000 
25000 
25000

A 62551
»
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>
»
>

>
»
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>

33464
11119
28916 
19406 
42758 
49878 
87991

3148 
47334 
60012 
11142 
17357 
78863 
82528 
97263

3952 
64714 
95853

(><)2O 
42778 
88837 
38691 
90964 
15990 
23481 
30049 
52236

számú 
sorsjegyre

»
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>
»
>
>
»
>
>
>
>
>
>
>
>
>
>
»

c L

5735—4—2 13AX1.1X.13LÁSE
Budapest, Kossuth Lajos-utcza 11.

Gaedicke
nyeremenyeredményei 
állok, mert nincsen olyan gyűj­
tődé, a mely ily óriási eredményt 

tudna felmutatni

egyedül
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Okasio!

o

Nagy választék játék különlagességekben Okasio! |

Mészárszék áthelyezés!
V

Szives tudomására hozom a nagy­
érdemű közönségnek, hogy a ref. egy­
ház Fényfi féle házában volt

mészárszékemet 
azitczés-piaczon levő Laczy-féle hazba. 
a Somogyi István úr hentes-üzlete 
helyiségebe helyeztem at. Amidőn ezt 
szives tudomásukra hozom, egyúttal 
kérem nagybecsű pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel:

Ábrahám Andor
mészáros.
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Megjött mar
egy régi pesti vasalónő'.

Van szerencséin a nagyérdemű 
közönség becses tudomására hozni, mi­
szerint vasaló-üzletemet eladtam, mely 
Budapesten 18 évig állott fenn. Óhaj 
tanék helyben úri házakhoz járni vasalni. 
Értek minden fehérneműt, nyári felső 
ruhát, menyasszonyi kelengyét, csipke 
függönyt stb. stb. vasalni — Szükség 
esetén háznál is vállalok. — Kérem 
a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását. Vagyok tisztelettel Olák 
G-^rÖrg'y'Xlé, III. tized, Homoki 
Utcza 91. szám. 5734 — 3—3
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Zsebkendö-killönlegesség.

Eladó ház!
III. tized. Pava-útcza 1Ü9 sz.

hetni ugyanott a tulajdonossal. 5648 12-11

Eladó
szén- és fakereskedés.

Vl-ik tized 194. szám alatt levő 
szén- és fakereskedes. összes készle 
tekkel, azonnal eladó. 
Értekezhetni a fenti számú háznál.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÖI 200—21

JKT" újonnan berendezve ~3WJ karteíen kívül szál 
itanak azonnal bármely mennyiségű természetes 
vegyileg legtisztább folyékony 
mr szénsavat '^1 
a világhírű buziásfürdöi szensavforrásokool szikvizgyártas- 
hoz, vendéglősöknek és egyeb ipari czélokra — Legkíadosabb ©©F* természetes szénsav!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet I9v 7. cvi 4615. 
sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és ize : rendes. Szénsavtartalma . 
99 57%. A vizsgált foly szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek telje­

sen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónstls minősíthető *

Felvilágosítással készséggel szolgál:

M u s c h 0 n g-buz'ásfürdöi szénsavmüvek és ásványvizek 
szetküldési telepe Buziasfürdön.

Snrgönyczim : Muschong. Bnziasfürdó. — Interurban telefon 18 bz

Okasio!

Clirysíiiillieiiiinii kiállítás!!!
Szabó János kecskeméti és Kiss Mátyás 
tiszaughi műkertészek Kecskeméten, a 
városi Vigadó nagytermében 1907. 
november ho 9., 10. és 11 ik napjain 

Chrysantbemum
ÜÜ kiállítást 
rendeznek, amelynek megszemlélésére 
tisztelettel meghívják a virágkedvelő 
nagyérdemű közönséget.

A kiállítás nyitva van naponként 
reggeli 8 órától esti 7 óráig.

3=3 alép ti-d-ij nincs !

Az összes kiállított virágok és növények
eladók.

Kecskemét, 1907. évi nov. hó 1 én.
Tisztelettel .

Szabó János és Kiss Mátyás
mükertészek.

ilil
Helvétia telepen — Fekete Sándor 

Lőwy Gyula úr szőlője szomszéd 
ságában — 4 és fél hold új ül­
tetési! fajszőlő, szép és nemes 
gyümölcsfákkal, örökáron eladó — 
Értekezhetni ugyanott Horváth István 
tulajdonossal. 5739- 3—3

és

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907

fGT Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztese áltál jelzett helybeli viszontelárusitoknal eredeti árban kaphatok. “UöJ

Karácsonyi nagyvasam
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a 

karácsonyi és újévi nagyvásár 
november Ito 1 töl kezdetet vette és tart deczember ho 31 ig, daczAra >• 
folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek IO°/0 aruengedmenyt 
nyújtok hogy 1 h tövé tőgyein az ajándéktárgyuk minél olcsóbban! In - 
szerzését. Helyszűke miatt az összes játék- és díszműáruk teljes kiAiusitása.

Ezen árúkedvezmény 
csakis november hó 1 —töl deczember hó 31 —ig tart.

Tisztelettel :

Kecskeméten, Itczés-piacz.


